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Presentes: 
 

Lista de Presença  
 
Ausentes: 
 

Ipem-RR 
Ipem-Mac 
  

 

Documentos Distribuídos 
 

1) NBR ISO 10012 – Sistema de gestão de medição – Requisitos para os processos de 
medição e equipamento de medição;  
2) NBR ISO/IEC 17025 – Requisitos gerais para competência de laboratórios de ensaio e 
calibração;  
3) Proposta de Portaria para cobrança dos serviços metrológicos;  
4) Projeto de NIE referente a apreensão e interdição;  
5) Proposta de NIE referente a IPNA Rodoviárias de Pesagem Estática; 
6) Minuta de RTM para verificação do conteúdo de frangos, aves e miúdos congelados; 
7) Procedimento para frango congelado; 
8) Planilha com resultados de ensaios em frango em miúdos; 
9) Revisão do D 14 – Capacitação e qualificação de Agentes de Metrologia Legal; 
10) NIE-Dimel-014 – Marcas de verificação e etiquetas de interdição e reparo; 
11) Minuta de regulamento para curso de preparação de metrologistas; 
12) Check List da Auditoria Integrada; 
13) Regulamento do Prêmio Nacional de Metrologia Legal; 
14) Regimento dos Comitês Especiais da Dimel; 
15) Cartilha do Plano Estratégico do Macroprocesso Controle Metrológico – 2004-2007. 
 

 

Assuntos Tratados 
 
Dia 24/11/2004 
 
O Encontro iniciou com a composição de mesa. Estiveram presentes os Srs. Paulo Lopes, Ipem-
SP, Coordenador do Comitê de Administração e Relações Públicas, Augusto Cesar Barbato, 
AEM-MS, Coordenador do Comitê de Leis e Regulamentos, Anilson Conteratto, Inmetro-RS, 
Coordenador do Comitê de Métodos, Especificações e Erros Máximos, Cesar Luiz Silva, Chefe da 
Divisão de Serviços Metrológicos, Augusto Targino, Diretor Geral do Ipem-RN, Izis Paula de 
Albuquerque, Coordenadora de Ciência e Tecnologia da Secretaria de Desenvolvimento 
Econômico e Roberto Luiz Guimarães, Diretor de Metrologia Legal. 
 
Após a solenidade de abertura, o Sr. Cesar, Disem, comentou a agenda do Encontro e lembrou a 
atividade dos Comitês Especiais que realizam reuniões preparatórias ao longo do ano. Iniciou-se a 
apresentação das palestras prevista no programa: 
 
- Controle metrológico de dispensers em postos de serviço visão IBP – Carlos Gouvêa – IBP; 
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- A performance dos medidores mássicos Coriolis – Edison Galacini - Metroval 
- Rastreabilidade / Centros Regionais de Metrologia – Marcelo Lima - Dimas 
- Indicadores / Portal / Tabela de Taxas de Serviço – Rafael Duarte – Disem 
- Resultados das Auditorias Técnicas – Rodrigo Inada – Disem 
- Auditoria Integrada – Alexandre Portella – Disem 
- Decisões e ações relativas ao Encontro Técnico sobre veículo tanque rodoviário – Maurício 

Evangelista – Dider 
 
Dia 25/11/2004 
 
O Sr. Cesar Luiz, Disem, iniciou a reunião mostrando o protótipo de carrinho para carregar as 
massas padrão, desenvolvido pela Disem. 
 
Discutiu-se sobre os coordenadores dos Comitês Especiais, decidindo-se pela permanência dos 
coordenadores atuais, a saber:  
 
- Comitê de Leis e Regulamentos: Augusto Cesar Ribeiro Barbato – AEM-MS; 
- Comitê de Administração e Relações Públicas: Paulo Roberto Lopes – Ipem-SP; 
- Comitê de Métodos, Especificações e Erros Máximos: Anilson Jardelino de Souza Conteratto – 
Inmetro-RS. 
 
Quanto aos membros dos Comitês, definiu-se que cada membro terá um suplente da Região e não 
do Órgão e votou-se (dia 26/11) a composição dos suplentes conforme quadro anexo.  
 
O Sr. Cesar Luiz apresentou o Regimento dos Comitês e propôs a revisão do item 4, letra b. Foram 
apresentadas duas propostas a saber: a) manter o texto em vigor; b) alterar para um período de 2 
anos com possibilidade de designação por mais 2 anos. Com 45 votos decidiu-se pela proposta A. 
 
O Sr. Cesar Luiz, Disem, apresentou a proposta de cronograma de atividades para 2005, em 
anexo, que foi aprovada unanimemente.  
 
O Sr. Augusto Barbato, AEM-MS, solicitou que, ao invés de convite, fosse feita convocação para 
a reunião para que os membros não tivessem problemas em comparecer. A Srta. Jacqueline, 
Disem, informou que, atualmente, já são convocações.  O Sr. Paulo Lopes, Ipem-SP, falou do 
mecanismo de convocação, pois, às vezes, a tramitação do Superintendente até o membro do 
Comitê é demorada. A Srta. Jacqueline, Disem, descreveu o mecanismo de convocação: a 
convocação, através de ofício assinado pelo Diretor da Dimel, é enviada ao Dirigente Máximo do 
Órgão via fax e via malote, e aos Diretores Técnicos e membros dos Comitês via e-mail. O 
mecanismo de convocação será mantido. 
 
A Sra. Ana Eunice, Ipem-AM, levantou a possibilidade de se realizar reuniões preparatórias em 
outros Estados, o Sr. Cesar esclareceu que não haveria nenhuma objeção. 
 
O Sr. Roberto Guimarães informou que a partir de 2005, a Dimel será responsável pelo orçamento 
dos recursos de diárias e passagens para os membros dos Comitês participarem das reuniões 
preparatórias. 
 
Após as decisões referentes aos Comitês Especiais da Dimel, o Sr. Cesar Luiz fez a divisão dos 
grupos, distribuiu os assuntos e explicou o procedimento de trabalho. 
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Na parte da tarde, os relatores dos grupos apresentaram suas propostas (documentos anexos) e 
alguns participantes assumiram responsabilidades, a saber: 
 
- O Sr. Anilson, Inmetro-RS, se comprometeu a analisar o texto “Procedimento para verificação 

de instrumento de pesagem rodoviário”(Grupo 2) e, posteriormente, divulgar para críticas; 
- O Sr. Marcelo Castilho, Dimel/Dimas, se comprometeu a harmonizar o Draft OIML (D 14) à 

nossa realidade e, posteriormente, divulgar para análise; 
 
Dia 26/11/2004 
 
O Sr. Cesar Luiz iniciou a plenária com a votação dos suplentes dos Comitês Especiais (quadro 
anexo) e informou, quanto aos membros que não têm comparecido às reuniões, que para que eles 
sejam retirados dos Comitês é necessário que os próprios manifestem o desejo de sair. 
 
O Sr. Roberto Guimarães criou dois Grupos de Trabalho para estudos das infrações de Pré-
Medidos e Instrumentos de Medição com a seguinte composição: 
 
Infrações de Pré-medido:       Maria Manuela – Dimel/Dimep 

Heline – Ipem-SP 
Cintia – Ibametro 
Paulo Felipe – Super-GO 
Getúlio – Inmetro-RS 
Eleonora – Sur/02-SC 

 
Infrações de Instrumentos de Medição*:      Marcelo – Inmetro-RS 

João Manoel – Sur/02-SC 
Joetis – Super-GO 
Percival – Imeq-PB 
Sirley Teixeira – Ipem-SP 

 
* o Sr. Roberto Guimarães decidirá o representante da Dimel posteriormente. 
 
Após a criação desses grupos, iniciou-se a apresentação do andamento dos trabalhos dos Comitês 
Especiais por cada coordenador (Relatório em anexo). 
 
- O Comitê de Administração e Relações Públicas apresentou o Regulamento do Prêmio Nacional 
de Metrologia Legal aprovado.  
 
Obs: O Regulamento foi distribuído à RBMLQ-I no dia 29 de setembro de 2004, através do ofício 
circular 065/Dimel, com prazo para comentários até do dia 29 de outubro. A Disem recebeu 
sugestão apenas da Sur/02-SC. 
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Plenária para assuntos diversos: 
 
- O Sr. Percival comentou a necessidade de se criar um procedimento para cesta de alimentos e 

o Sr. Márcio, Dimel/Dimep, informou que Dimel e Dqual estão elaborando um procedimento 
em conjunto para regulamentar as duas atividades (Metrologia Legal e Qualidade); 

- A Sra. Maria Emilia, Ipem-ES, solicitou treinamento sobre instrumentos de pesagem; 
 
Encerramento da Reunião: 
 
O Sr. Roberto Guimarães encerrou os trabalhos agradecendo a todos e em especial ao Sr. Augusto 
Targino pela receptividade. 
 
 

 
 

JACQUELINE S. CORIOLANO 
Secretária Dimel/Disem 

 


